

他们的婚事都主动推迟了

通讯员 杨晓芳

当婚姻大事遇上疫情防控,怎么办?近日镇坪县曙坪镇的党员群众交出了一份文明答卷。

1月25日下午,村干部从家离开后,冉隆平和吴显春就忙着给亲戚们打电话。“现在疫情形势这么严峻,为了大家的健康和安全,我们一家人商量后决定取消婚宴酒席……”几个电话拨出去,电话那头的亲友纷纷表示理解和支持。

冉隆平和吴显春是曙坪镇战斗村一组的村民,如果不受疫情影响,再过两天就是他们女儿出嫁的日子。为了这一天的到来,两家人翘首以盼,亲朋好友的邀请函早早就发了下去,喜糖喜酒也已经

采购好了,两口子满怀欣喜地为喜宴筹备忙碌着。可是,随着年关将至,疫情的不确定性打乱了冉隆平一家的婚宴计划。

得知冉隆平家女儿出嫁要办喜宴的消息后,村干部第一时间上门做思想工作,告知聚餐风险和当前的政策及形势,劝导冉隆平尽量推迟婚宴到明年。冉隆平和家人商议后,表示理解政府,决定响应政府号召,主动取消了此次婚宴。

“特殊时期,我们也不能给政府、给大家添乱啊!”说起女儿婚宴取消的事,冉隆平表示:“没有什么好犹豫的,家里人都觉得健康更重要,大家都很支持,这

不光是对自己的健康负责,更是对亲戚朋友负责,等疫情过去了,再办婚宴也不迟。”

在曙坪村支部书记张诗成家中,全家人也都满心期待,兴高采烈地筹备着儿子正月初八的婚礼。这不,婚礼前夕,张诗成把家里人都叫到一起,商量道:“我既是村党支部书记又是党员,咱们家应该带头做好疫情防控工作,我建议把儿子的婚礼暂时推迟。”张诗成的提议得到了儿子儿媳的支持,亲朋好友也都纷纷表示同意,原本筹备已久的婚礼也被推迟了。

同样,因疫情防控主动推迟婚礼的

还有他们:党员廖欢欢原定于腊月十四的婚宴因疫情防控主动取消,群众冉龙贵原定于腊月初九的婚宴因疫情防控主动取消,党员罗品霞原定于腊月十三的婚宴因疫情防控主动取消……

面对疫情,曙坪镇发挥基层战斗堡垒作用,加大疫情防控宣传,落实各项疫情防控措施,在曙坪镇主动丧事简办、婚事缓办的家庭还有很多。这一场场被取消婚礼的背后,是党员先进模范作用的发挥,是镇村干部的耐心劝说,更是广大群众为大局抛弃传统习俗,深明大义,主动为疫情防控“让路”的理解和支持。

义写春联送“福”到家

本报讯(通讯员 郭露 宋玉凤)“无联不成春,有联春更浓”,贴福字、贴春联,是中华民族传承了上千年的迎春习俗。为喜迎传统佳节,营造良好的节日氛围,1月25日至29日,汉滨区江北街道办文化站联合区文化与旅游广电局、区文化馆开展“万副春联进农家”活动,把浓浓的祝福送进千家万户。

在汉滨区图书馆江北分馆内,区书法协会的老师们现场泼墨,笔走龙蛇,将心底的美好祝愿化作一张张寓意吉祥的书法作品,一时间,分馆书画

室内充满暖暖春意。为做好疫情防控工作,减少人员聚集,活动改变了以往“现场点+现场创作+现场发放”的方式,将书法老师集中在一起创作,义写的所有春联由文化站统一发送至各村(社区),再由各村(社区)干部送到群众手中。

据了解,每年春节来临前,江北街道办文化站都会邀请区书法协会到辖区开展义写春联活动,“万副春联进农家”活动已成为江北街道办精神文明建设和传承传统文化的有效载体。

在疫情防控中发挥人大力量

本报讯(通讯员 鄢涛)春节将至,在全区上下开展疫情防控工作的同时,流水镇返乡人员不断增加,疫情防控形势严峻,流水人大积极响应,迅速召开主席团会议安排部署,配合镇党委、政府抓好疫情防控。

该镇以主席团成员亲自下沉一线,以包联的代表小组为单位,对辖区内各村代表开展疫情防控知识培训,同时向全镇人大代表发出了疫情防控倡议书,带头做好不聚餐、红事缓办、白事从简、乔迁、满月、生日宴不办。通

过要求区镇人大代表配合各村(社区)两会开展疫情防控工作,该镇做好返村人员排查、居家体温检测监督,并号召区镇代表充分发挥身在基层一线、联系人民群众的优势,及时反映疫情线索,反映群众的愿望和要求,支持疫情防控工作。

全镇人代表主动学习,做好防控管控要求和防治知识宣传,使广大群众坚定新型冠状病毒感染的肺炎可防可控可治的信念,为全镇疫情防控工作贡献出自己的一份力量。

当好社区疫情防控“守门员”

通讯员 李典叶 王颖

“您好,这里是果园社区,请问您近期准备回安康吗?”

“低风险地区需要健康监测7天,每天测量体温,如有发热、乏力、咳嗽等症状请你及时跟社区联系。”一个个连心的电话,一句句关心的话语,正是汉滨区新城街道果园社区工作人员日常摸排工作中的一部分。为防控疫情,社区工作者精心组织各住宅小区的物业管理人员、网格员、居民志愿者等,在社区一线,全方位铺开疫情防控大网。

果园社区处于安康城区中心地区,人口多、密度大、人员流动性强,环境复杂,面对众多不可控的因素,社区工作人员、支部党员、网格员、居民志愿者齐上阵,深入辖区各小区、市场门岗,联合物业人员在出入口设置“疫情防控服务点”,张贴发放宣传资料及测量体温,并详细登记人员和

车辆信息,同时叮嘱外出居民一定要戴好口罩,加强自我防护,注意自身安全,齐心协力当好疫情防控“守门员”。

走进社区,随处可见关于疫情防控的宣传海报和宣传标语,一些政府公示的防控信息,还特意放大成“大版样”粘贴在醒目处;专业人员每天定时消毒,确保公共区域不被病毒侵袭。

连日来,果园社区第一时间开展地毯式摸底排查,每天对各地返乡人员均进行登记造册,根据最新防控工作要求,对高中低风险地区返回人员分类进行集中、居家隔离、居家监测,并实行网格化管理。同时,社区工作人员每天都在一丝不苟地做好摸排、收集、汇总、宣传、上报等工作,严密防控疫情,做到既严格管控,又温暖人心。

茅坪镇三措并举织密筑牢疫情防护网

本报记者(侯德胜 石婷婷)日前,面对新冠肺炎疫情,白河县茅坪镇多方联动、多措并举抓实抓细各项工作举措的落实,强力保障群众生命安全与身体健康。

该镇组织“四支队伍”村不漏组、组不漏户地发放“致全县返乡朋友的一封信”和“疫情防控知识明白卡”,并通过广播、微信群、宣传车等载体,广泛宣传现阶段疫情防控面临的形势,面对面动员群众戴口罩、勤洗手,尽量避免聚集,倡导红事延办、白事简办,其它不办。截至目前,已发放宣传彩页4500张,群发防控知识64条,启用宣传车16辆。

茅坪镇还组织132名党员干部通

过电话询问、入户走访的方式,对全镇16个村进行地毯式摸排,全面摸清辖区内外务工群众的分布情况,逐人掌握健康状况、返乡意愿、返乡时间等信息,动员非必要不返乡,对有返乡计划的,提醒做好途中防护,要求返乡后及时报备隔离。经过精细摸排,全镇在县外务工的5130人中,截至目前已返乡1065人,近期计划返乡2556人,计划原地过年1509人。

按照统一部署,该镇在高速路口设置疫情防控服务站,抽调17名干部组成专班,专职负责对返乡人员进行查验登记、测量体温,截至目前已登记车辆432辆,返乡人员1037人。

当“春节红”遇上“志愿红”

通讯员 陈思思



春节将至,为营造文明祥和、安全稳定的节日氛围。1月29日,汉滨区老城街道培新街社区积极动员在职党员领岗担责,开展“全民动员 科学防疫”志愿服务活动,40余名党员分成四组,参与一系列服务活动。

简短的动员仪式后,大家便到划定的责任区域开展清扫活动,有的走进小区、走进楼院清理卫生死角;有的对背街小巷内张贴的非法广告进行重点清理;有的清洗公共设施,有的清理垃圾和杂物;还有的对公共区域进行全方位消杀。

“书”情画意在春节自然少不了,为弘扬中华民族传统节日文化,增添节日喜庆气氛,培新街社区在做好防控措施下举办义写春联送祝福活动。

居民朋友们报上自己喜欢的春联内

容,书法家们现场挥毫泼墨,自然而然流畅,一幅幅字体风格迥异、各显神韵的春联让居民群众笑逐颜开,让现场年味浓浓。据统计,此次活动共赠送春联100余副。

“双融共治”解决群众揪心事

通讯员 李开涛

不久前,旬阳县城关镇老城社区党支部党员代表参加了县残联党支部开展的一次特殊的党日活动。这类融入辖区单位党支部召开的会议,今年老城社区已经开展了3次,辖区单位主动到社区召开联席现场会的有5次。会上反映的问题,5个单位共领单6个,目前已全部结案。

近年来,旬阳县大胆探索以“下沉式融入破解‘围墙而治’,上浮式融入建强组织根基,‘双向融入’实现共治共享”为主要内容的“双融共治”新时代城市党建工作新模式,号召96家单位结对城区11个社区,帮助解决10万居民的揪心事,使城市管理趋向精细化。

“过去,每次来接孩子都跟打仗一样,现在这条路通畅多了!”在人民路的城关小学门口,学生家长陈源说。

原来,县第一幼儿园、城关小学、城关第一初中都在人民路。每到上下学时间,这条长约3公里、宽不足10米的道路,就堵得水泄不通,经常发生交通事故。

旬阳县委、县政府下决心将县第一幼儿园搬出。县住建局、县交通运输局、县教科技局等单位纷纷接单,修建循环路、新建停车场;200余名党员齐行动,搬迁幼儿园、改造社区路、启用新停车场、错峰放学、党员志愿者疏导交通……一系列举措实打实地解决了这件让

群众揪心的事。

与此同时,旬阳县各单位党组织纷纷“开门”,欢迎社区党员积极参加组织活动。今年,全县11个社区组织742名党员参加单位党组织活动11场次,96家共建单位主动将人、财、物等向社区倾斜,开展义务清扫260余次、增绿补绿12次;开展“点亮微心愿”活动,帮助510余名群众实现心愿、办理民生实事800余件,组织联建“结亲戚”、定期上门“拉家常”,构建了和谐的邻里关系。

旬阳县积极探索城市党建的“网格化管理、保姆式服务”,把11个城市社区划分为96个网格,共设144名网格员。特别是疫情期间,运用“网格+点单”的

方式,累计从微信、电话、网上“两委会”等渠道接纳并解决群众需求260余件。

“网格化管理”打通了服务群众的“最后一公里”。党家坝社区开设“四点半课堂”服务,不仅解决“上班族”家长无人接送孩子的问题,还在暑期免费开办“关爱儿童”托管班;县医院党支部进社区为65岁以上老人免费提供健康检查。城关镇相关负责人介绍,他们在每个网格建立起党组织,把社区内机关单位、非公企业和社会组织联合起来,构建“党建+网格”管理体系,组织党员志愿者服务群众,解决群众所想、所盼、所急。

“双融共治”,组织关心、邻里相助、和睦相处,解决了群众的烦心事儿,有效提升了群众的幸福指数。旬阳县探索实施的“双向融入”实现共治共享成效显著。目前,全县已有2300余名在职党员主动到社区报到,到岗领责,今年共研究确定城市党建12个“重点项目”和65个“自选项目”,现已完成63个。

春节期间,为营造文明祥和、安全稳定的节日氛围。1月29日,汉滨区老城街道培新街社区积极动员在职党员领岗担责,开展“全民动员 科学防疫”志愿服务活动,40余名党员分成四组,参与一系列服务活动。

简短的动员仪式后,大家便到划定的责任区域开展清扫活动,有的走进小区、走进楼院清理卫生死角;有的对背街小巷内张贴的非法广告进行重点清理;有的清洗公共设施,有的清理垃圾和杂物;还有的对公共区域进行全方位消杀。

“书”情画意在春节自然少不了,为弘扬中华民族传统节日文化,增添节日喜庆气氛,培新街社区在做好防控措施下举办义写春联送祝福活动。

居民朋友们报上自己喜欢的春联内

容,书法家们现场挥毫泼墨,自然而然流畅,一幅幅字体风格迥异、各显神韵的春联让居民群众笑逐颜开,让现场年味浓浓。据统计,此次活动共赠送春联100余副。